

2023年退休人员基本养老金上调3.8%

这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法

新华社北京5月22日电 经党中央、国务院批准,人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事

业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。

其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰

苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

聚焦

广西南宁“道路停车收费太贵”惹争议,法院与泊车公司合作收费 5人停职检查 慧泊公司停业整顿



慧泊停车的工作人员在收取停车费。

近日,广西南宁“道路停车收费太贵”一事在当地引起热议。涉事的是南宁当地一家停车公司,名为南宁慧泊停车场服务有限责任公司。有网友晒出欠费截图,有车主竟在这家公司欠缴停车费高达几万元。同时,这家公司和当地一家法院签署合作备忘录的消息,也遭到网友吐槽。

多位车主反映欠费数万元

多位南宁当地网友反映称,在不同的路段收费标准也不一样,有些路段收费比较高的,一天停车费就可能达到上百元钱。南宁市民杨女士(化名)说,此前她曾在一条非繁华地带,停车一晚被收费90多元,“晚上喝了酒,所以直接就打车回家了,第二天是早上去开车,就发现已经要90元钱了。”杨女士质疑称,比如在小区停,或者是在写字楼里面停,一晚上也就是20元、30元。为什么在路边停,一个晚上要收90元?

一张反映停车贵的图片,在网上疯传。图片显示,多辆车主停车欠费高达数万元,最多的6万多元,最少也2万多元。但这张照片的真实性不得而知。记

者向慧泊停车客服求证,也未获证实。慧泊停车客服对记者表示,收费标准是由市政府制定的。

法院与泊车公司“合作”

公开资料显示,南宁慧泊停车场服务有限责任公司成立于2017年,由南宁公共交通集团有限公司100%控股,是南宁市国资委间接100%控股的子公司。慧泊停车收费管理道路路内机动车停车泊位30535个,停车带36908米,经营非机动车保管点82处,管理党政机关共享停车场8个、公共停车场2个、公交集团停车场30个。

针对网络舆论争议,5月18日,南宁市政府连续发布两则公告,宣布已成立专项工作领导小组,将研究出台优化道路停车收费方案并尽快组织实施。

此前,青秀区法院网5月8日曾发布《“执行+智慧停车”——青秀区法院“查人找物”出新招》一文,再次引起争议。目前,该文已被删除。上述文章称,青秀区法院与慧泊公司签署的《合作备忘录》,主要围绕查人找物、财产处置的推

进方面搭建执行联动协作机制平台,充分运用南宁慧泊停车公司车位管理大数据分析优势,在已被青秀区人民法院查封的车辆泊入后进行实时监测,结合青秀区人民法院执行快速响应机制,对相应车辆采取控制措施。

5月19日,广西新闻网发布消息称,自治区高级人民法院对《合作备忘录》内容进行了审查。自治区高院经审查认为,青秀区法院与特定企业签署合作备忘录不符合公平公正的原则。5月19日,已责成青秀区法院与慧泊公司解除了《合作备忘录》。

连发公告公布处理决定

据南宁新闻网21日晚消息,经南宁市委决定,对南宁市青秀区人民法院党组成员、副院长赵会,南宁市青秀区人民法院党组成员、执行局局长梁芳燕,南宁市市政和园林管理局党组成员、副局长刘玄,南宁公共交通集团有限公司党委委员、副总经理赖洪,南宁慧泊停车场服务有限责任公司党支部书记、董事长郭智华等5人予以停职检查。

5月21日,南宁市审计局发布审计通告:根据《中华人民共和国审计法》第二十九条的规定和市委、市政府的决策部署,南宁市审计局派出审计组自2023年5月21日至6月15日,进驻南宁慧泊停车场服务有限责任公司,对南宁市道路停车泊位经营管理情况进行专项审计调查。

5月22日晚,南宁市政府网站发布消息,南宁市人民政府研究决定:南宁市慧泊停车场服务有限责任公司停止运营、停业整顿、接受审计,由南宁公共交通集团有限公司接管城市道路停车泊位运营管理业务。

据《北京日报》《澎湃新闻》《中国之声》《红星新闻》《长安街知事》《广西新闻频道》



时事动态关注微博

聚焦

世界卫生大会 再次拒绝涉台提案

据新华社日内瓦5月22日电 正在瑞士日内瓦召开的第76届世界卫生大会22日做出决定,拒绝个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入议程。

当前,全球卫生安全面临的挑战依然十分突出,加强团结合作是广大成员国对大会的共同期待。台湾民进党当局逆历史潮流而动,执意搞涉台提案,充分暴露了其借炒作参加世卫大会搞“台独”分裂活动的政治图谋。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭在大会发言中表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾地区参与世卫组织活动,必须按照一个中国原则处理。台民进党当局拒不承认两岸同属一个中国,单方面抛弃了参加大会的政治基础。

科技

神舟十六号择机发射



5月22日,神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体转运至发射塔架。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,5月22日,神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。

新华社发

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部